

世界“宁波帮·帮宁波”发展大会特别报道

世界“宁波帮·帮宁波”发展大会系列活动已于昨日正式启幕，海内外784位重磅级嘉宾齐聚宁波。

如何抓住“一带一路”背景下的机遇与挑战？如何挖掘宁波新的经济增长点、甬港两地新的合作潜力？面对这一系列问题，参会的嘉宾有哪些真知灼见，请关注本报记者一线采访的“宁波帮”人士“建言”。

编者按

达三纺织有限公司总经理包鸿勋：
甬港青年创业园
是甬港合作发展的机遇点



包鸿勋

“我是香港人，也是宁波人，我的曾祖父就出生、成长在镇海。”达三纺织有限公司总经理包鸿勋昨日告诉记者，他2014年第一次回到镇海寻根，站在故宅前，心情无比激动、感慨，自那一刻起，他就在思考要如何像曾祖父包达三一样回报家乡。

当年下半年，包鸿勋就开始筹备香港青年与内地交流计划，让香港青年更多地了解祖国、增进感情、建立与内地联系，并把握内地高速发展带来的新市场、新空间。

2017年、2018年，包鸿勋先后两次组织青年交流团回到宁波，香港青年在感叹内地经济与城市发展之快的同时，更充分感受到了“大众创业、万众创新”的气氛与激情，感受到社会各界对青年人创业的支持和帮助，并非常期待加入这股创业创新的大潮。

包鸿勋说，香港和宁波都是“一带一路”的重要节点城市，合作空间正进一步拓展，必将为两地带来新一轮发展机遇，甬港青年创业园正是甬港合作发展的一个机遇点、创新点。

“宁波市（鄞州区）青年（大学生）创业园这一国家级创业园做得非常成功，不仅为青年人提供了创业空间，更有政策支持、配套服务，还建立了创业导师库，全方位帮助青年人成就梦想。”包鸿勋说，在此基础上，甬港青年创业园也一定会有光明的前景。

包鸿勋还透露，他正计划利用现有的产业优势，组织筹备一个青年服装设计师孵化项目，为甬港两地优秀青年设计师等提供一个创业创新的平台、学习成长的机会和成功的舞台。

记者 房伟/文 崔引/摄

香港贸发局推广主任朱焯：
宁波青年企业
可以香港为跳板，进军海外市场



朱焯

“我们非常乐意看到更多宁波的优秀青年企业，在香港这个国际舞台上发展和成长。”香港贸发局推广主任朱焯向记者表示。

朱焯说，香港贸发局积极推进初创企业的扶持，宁波青年企业可以通过香港贸发局举办的全球顶尖展会和会议来推广业务，接触海外买家和潜在业务伙伴，在拓展国际市场的道路上迈出一大步。

据介绍，香港贸发局每年要举办30多项大型专业性展会，涵盖各类主题产品和服务，现场设有初创企业专区，展示各类创新科技产品与技术。“宁波青年企业也可以积极利用香港国际商贸平台及各类相关服务，以香港作为跳板，进军海外市场。”

朱焯介绍，展会期间会为初创企业免费提供一对一的“问诊服务”，解决有关财务管理、信息科技应用、品牌营销与市场推广的疑难杂症，并通过组织类似天使投资基金等投资机构资本对接活动，进行资源整合，发掘并带动企业创新和加速发展。

在朱焯看来，“一带一路”作为推动国家经济发展及开展国际经贸合作的重要倡议，也为甬港青年的合作带来广阔空间。朱焯说：“宁波的目标是成为‘一带一路’枢纽城市，香港作为国际金融、贸易及航运中心，拥有成熟的管理经验及熟悉国际及内地市场的专业人才，宁波与香港可携手把握‘一带一路’带来的巨大机遇。”

记者 房伟/文 崔引/摄

■ 宁波银行专栏

服务实体经济 支持民营企业发展

宁波银行牢牢把握金融服务实体经济的根本宗旨，深耕经营区域市场，不忘发展初心，坚守金融本源，结合自身优势和特色，将民营企业、小微企业作为服务的重点对象，不断提升服务的深度和广度，同时守住风险底线，保持商业可持续和自身稳健发展。

政策倾斜，加大信贷投放

宁波银行的经营机构主要分布在江浙沪一带，区域内实体经济发达，民营企业和小微企业数量众多，服务民营企业、小微企业的市场广阔。

在各级监管部门指导下，宁波银行在民营企业、小微企业贷款投放上始终保持政策倾斜，持续提升金融服务水平。

宁波银行对小微企业贷款实施差异化考核政策，对于分支行发放的小微企业贷款，按50%计入机构存贷比，同时对小微企业贷款给予差别化的不良容忍度，鼓励分支机构加大贷款投放。

宁波银行不断优化小微企业利率定价，2018年三季度新发放的普惠型小微企业贷款利率低于一季度，同时确保四季度发放贷款利率不高于三季度。

宁波银行鼓励分支行机构增加服务小微企业的人员队伍，由总行承担部分人力成本。目前，全行小微企业金融服务团队超过200个，总人数超过1300人。

立足市场，加强产品创新

宁波银行在扎扎实实做好民营企业、小微企业基础金融服务的同时，积极研判市场变化趋势，立足企业金融服务需求，在政策允许的范围内大力创新金融产品，

充分运用新技术为民营企业、小微企业提供全方位金融服务。

在民营企业、小微企业初创、成长与成熟壮大不同发展阶段，根据其生产活动与资金周转的特点，宁波银行配备短期与长期、信用与抵质押、线上与线下相结合的多元化融资支持，提供开户、结算、融资、投资理财等在内的全链条金融服务。

为提升民营企业、小微企业贷款办理速度，降低融资成本，宁波银行推出“快审快贷”、“三年贷”、“转贷融”三大拳头产品。

“快审快贷”业务通过评估、审批、签约、放款各环节“限时服务”，有效提高抵押贷款的办理效率。线上版“快审快贷”则实现全线上自助申请和自动审批，大大减少等“贷”环节。

宁波银行创新还款方式，推出“三年贷”模式，一次申请，使用三年，期间按月付息，到期还本付息，延长贷款使用期限，减少周转次数，缓解还款压力。

为解决优质企业经营收入的回款期与贷款偿还期的错配问题，宁波银行还推出“转贷融”产品，实现新旧贷款无缝对接，为企业节省转贷成本。

下阶段，宁波银行将在各级政府和监管部门指导下，继续扎根区域市场，不断提升金融服务效能，持续推动民营和小微企业发展。



国网宁波供电公司电网运行特级保电公告

为配合宁波穿山港铁路工程实施改造工作，计划于11月16日至12月8日，220千伏春沙4R07线、春湾4R08线双线停运。线路停运期间，宁波北仑地区电网运行非常薄弱。为保障宁波市北仑区企事业单位和居民的正常电力供应，必须确保相关特级保电线路（涉及行政区域详见附件）安全可靠运行，现发布电力设施保护公告如下：

一、线路沿线各单位在电力设施保护区（220千伏线路两侧15米，110千伏线路两侧10米）范围内吊装、浇筑、植树、挖掘等施工前，须提前告知电力部门，杜绝未经电力部门同意在电力设施保护区范围内违章野蛮施工。

二、禁止在特级保电线路两侧各500米范围内实施燃放烟花爆竹、放飞孔明灯、放飞气球、放飞风筝、垂钓、飞行无人机等可能危及电力线路运行安全的行为。禁止在电力铁塔周边设置垃圾堆场和临时违章新建（构）筑物。

三、请各级政府督促沿线居民做好电力设施周边塑料薄膜大棚、建筑彩钢瓦、彩带气球

等易漂浮物加固工作，严防大风吹飘异物引发电网安全事故。

四、严肃事故惩处和责任追究。对于因违章施工、野蛮作业等导致电力设施遭受破坏或造成电网停电，电力部门将依据法律法规，对责任单位、责任人追究法律责任。

五、实施有奖护线。群众可通过95598或51102343举报危及电力设施安全的违规线索。电力部门将履行保密责任，并对有功举报人员给予适当物质奖励。

六、保护电力设施，维护用电秩序，是全社会共同的责任。请各级政府协助电力部门做好电力设施保护工作，请广大市民共同监督举报危及电力设施的违法行为。

国网浙江省电力有限公司宁波供电公司
二〇一八年十一月十六日

附件1：特级保电涉及区域清单
北仑区：新碶街道、大碶街道、柴桥街道、霞浦街道